



### 推进浙商回归

记者 胡丹 见习记者 陈小向

本报讯 日前,温州市海洋与渔业局副局长陈海鹏作为温州市招商局在北京的招商专员正式派驻北京。同期一起外派的还有其他29名招商专员,分赴国内10个省、市。在接下来的一年多时间里,招商专员们的重要任务之一便是收集整理各自负责区域内的温商动态信息,建立重点客商资源库。这些信息将作为温州市今后确定招商对象、推荐招商项目、制定招商政策的重要参考依据。

招商专员制度是温州精准招商中的一项创新之举。“招商对象从‘面’定位到‘点’,服务由普惠制升级为个性化定制,温州实施精准招商,既是切实提高招商实效的需求,也是加快转变政府职能、建设服务型政府的必然要求。”温州市委书记陈一新说。精准招商成效显著。据统计,今年1至9月,温州省外回归引进项目到位资金339.17亿元,同比增长10.34%,完成省定年度目标任务的84.66%。

实现精准招商,需要知己知彼。包括招商专员们收集发回的信息在内,温州大力建设的温商数据库信息库目前已录入22万余条相关信息,除了温商基本资料外,还包括回归意向和投资方向等。“这些信息既方便我们按图索骥向温商推荐更合心意的项目,也为各地规划新项目、设定招商政策提供了有益参考。”温州市经合办主任、市招商局局长郑邦良告诉记者,今年温州市推出的147个招商项目,就是在本地发展规划的基础上充分结合了温商的实际需求,从各地上报的数百个项目目中筛选、整合而来。

选择更为精准的对接方式同样重要。温州将过去大兵团作战的方式,改为分期分批邀请异地商会组团回乡投资考察。为让考察活动更具实效,每次安排的考察项目都会提前与考察团成员的投资意向进行匹配。今年截至10月底,温州已经迎接了18批来自全国各地的温州商会回乡考察团,签订三年回乡投资框架协议已超千亿元。

根据招商对象、招商项目的实际需求提供“一对一”的身量定制服务,是精准招商的另一关键。今年初,温州以企业实力、企业效益及对社会的贡献为主要依据,确定了百名温商作为回归创业创新的温商“领头雁”。同时明确市四套班子的每位领导挂钩联系2至3名“领头雁”,为他们的回乡投资提供“一条龙”服务;对重大产业引进项目,实行“一事一议”和专题协调决策会议制度。

## 千余高端人才逐梦“未来” 杭州未来科技城创新发展迈大步

记者 袁华明 通讯员 倪明伟

本报讯 从瑞典专程赶到杭州参加未来科技城(海创园)人才对接、长年研究心血管医药的黄力越看好杭州高新生物医药产业平台,在了解了相关政策后,他表示将考虑把自己的研发项目放在这里。

招引高层次人才,特别是高层次海外归国人才,是杭州未来科技城一直以来的重点工作。如今大量人才带着项目前来,这里已经成为我省的人才高地,也是海外高层次人才创新创业的重要平台。

记者从未来科技城管委会了解到,在经济快速增长的基础上,未来科技城引进的高精尖人才已突破千人。截至目前,未来科技城已累计引进海外高层次人才1106名,其中“国千”人才57名,“省千”人才66名,院士级专家15名。截至今年9月底,累计拨付各类人才及项目科技奖励补助资金近2亿元。成立杭州未来科技城创新研究院,引入省科技信息研究院、省商务

人力资源交流服务中心资源,紧贴人才多样化需求,努力打造保姆式、一站式创新服务体系。

高端人才、高新项目,在未来科技城的平台上实现了价值,同时也为其提供了更为强劲的发展引擎。2011年至2013年,未来科技城实现技工贸总收入分别达到203亿元、343亿元、600亿元,完成税收分别为11.7亿元、30.5亿元和46.9亿元。主要经济指标3年来始终保持高速增长。今年截至9月底,实现技工贸总收入549亿元,其中服务业营业收入518亿元,完成税收52.4亿元,同比分别增长55%、58%和49%。

近几年来,未来科技城先后引进企业达1320家,其中海归创业企业就有348家,已有三分之一进入产业化阶段,形成了以电子信息、生物医药、新能源新材料、金融服务为主的四大高新产业。目前,依托未来科技城蓬勃的产业前景和深厚的人文底蕴,“梦想小镇”建设项目也已经启动。

### 打造浙江经济升级版

#### 新闻提要

《世界互联网大会主题专刊》——

## 未来教育 “网”天下



## 习近平出席 G20 峰会并发表重要讲话

# 推动创新发展 实现联动增长

- 创新发展方式。让创造财富的活力竞相迸发,让市场力量充分释放
- 建设开放型世界经济。培育全球大市场,反对贸易和投资保护主义
- 完善全球经济治理。确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等

(详见第二版)



11月15日,二十国集团领导人第九次峰会在澳大利亚布里斯班举行。这是习近平主席与会领导人合影。

新华社记者 马占成 摄

## 习近平出席金砖国家领导人非正式会晤 提高金砖国家全球经济治理话语权

(详见第二版)

### 持之以恒纠“四风”抓落实

# 临海亮出“三色”督查整改单

#### 整改落实进行时⑤

记者 袁艳 嵇哲 通讯员 戴健

本报讯 最近到临海市住房和城乡规划建设局办事的群众发现,办事流程精简了不少,办理时间也大大缩短。特别是针对过去群众反映较多的重复提交资料问题,该局提出对企业

不需要重复提供。

以实际行动坚决纠正“四风”问题,认真回应群众关切、维护群众权益。党的群众路线教育实践活动虽然基本结束,但作风建设不收场。临海市对在活动中排查出来的问题一件一件实抓真改。目前,干部“吃空饷”、党政领导干部企业兼职等问题得到有效整治,临海共清理“吃空饷”人员28人、党政领导干部企业兼职

179人次;“三公”经费大幅下降,今年上半年“三公”经费同比下降26%。

整改好群众最不满意的问题,落实好群众最期盼的事情。为持之以恒抓落实见实效,临海着重强化整改项目的督查评议。市委专门成立整改工作督查组,并组建由20多个相关单位负责人参与的整改工作评议团,所在区域和下属单位的“两代表

一委员”全程参与督查评议,邀请至少10名被督查单位服务的群众参加评估打分。

如今,临海实施“三色”监督机制促整改抓落实。对发现的一般性问题由市委整改办向责任单位发出黄色的督查整改单,重大问题、重大事项由市委整改办或市领导签发督办通知单,督促责任单位限期整改落实;对督查整改的问题未在规定时间内完成的,发出橙色的督查整改单;如果第3次发现同一问题未在规定时间内完成整改,则发出红色的督查整改单,“屡教不改”的问题同时会以专报形式报送市委主要领导。对经多次督查,工作不力、整改不到位的单位,将严肃追究相关责任。

### 为世界互联网大会提供贴心服务

# 549名志愿者陆续就位

记者 李茸 通讯员 张潘丽 潘黎

本报桐乡11月15日电 11月15日,周六,首届世界互联网大会开幕倒计时第4天。乌镇小石桥边、酒店旁、老街上,年轻的面孔渐渐多了起来。大会前期招募的549名志愿者陆续来到乌镇。

“从景区入口到宾馆,坐船需要多久?遇到突发状况应该怎么办……”今天上午10时,在西栅景区内水巷驿青年旅舍三楼,志愿者们正聚集

在一起,听老师讲解注意事项。

来自浙江工业大学的大三学生潘张瑜是英语专业的,她经历了前期报名和两轮面试,最终凭借流利的口语和多次志愿服务经验,在5000名报名者中脱颖而出。

“这是第一次来古镇做志愿者,交通工具既有船又有接驳车,环境比以前要复杂多了。”为此,潘张瑜前天特意来景区探营。昨天晚上和大会团队一起正式入驻景区后,今天一早,她又和同学们在附近转了一圈,希望

能迅速熟悉会议相关场所和路线,马上进入志愿者角色。

大会志愿服务部部长、团省委副书记朱斌介绍,这次互联网大会的志愿服务共分为嘉宾服务、交通引导、医疗服务等12类。类别不同,选拔时的要求也不同,如对外服务的志愿者要有较高的外语水平,礼仪志愿者要懂得各种礼仪知识。目前,本次大会共招募英语好、形象佳的大学生志愿者394名,分别来自浙江大学、浙江工业大学、浙江传媒学院、浙江工商大学、浙江外国语学院、浙江警察学院等省内高校。

之前,为提高志愿者的服务水平,在11月1日至2日,团省委专门组织了一次识语培训,重点培训世界

互联网大会背景及互联网发展状况、志愿者服务基本礼仪等知识。

本次大会的志愿服务力图让与会嘉宾有宾至如归的感觉。比如,景区有4个医疗点,每个点均安排了2位来自浙江大学、英语水平较高同时也具备一定医学知识的志愿者。

除大学生志愿者外,桐乡还招募了155名本地机关干部、大学生村官以及企业员工加入到志愿服务行列当中。

巨石集团国际开发部的陈洁是大会的外语志愿者,在公司负责国外市场开发的她精通德语和英语。根据计划,她将在下一周到乌镇参加实地培训,周二开始全身心投入大会志愿服务。

